



Орган Кемеровского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

Говорят делегаты XXVIII съезда КПСС

Мы продолжаем знакомить наших читателей с размышлениями людей, от которых в полном смысле слова зависит будущее партии. Делегат предстоящего партийного форума — кто он, о чем думает, за что борется, что отстаивает? Надемся, беседы с делегатами дадут ответы на эти вопросы

ПОСЛЕДНИЙ ШАНС!

Наш собеседник — В. В. Гончаров, токарь научно-производственного объединения «Кузбассэлектромотор» г. Кемерово.

— Владимир Васильевич, вы производите апеллативные оптимисты. Простите за откровенность, но я не вижу оснований для оптимизма именно у нас. Я думаю, на чем основано это чувство у «твердокаменных» коммунистов. Они говорят так: «Партия должна пережить все», «Партия должна победить», и это похоже на заклинание. На их взгляд, КПСС не может постигнуть участь восточноевропейских компартий, и главный их аргумент — «это не может быть потому что этого не может быть никогда». На мой взгляд, это денурный оптимизм закоренелых догматиков. Вы же, насколько я знаю, радикал, выступаете против демократической централизации, за терпимость и внутрипартийные фракции, за превращение КПСС в парламентскую партию. И что же? Терпите поражение за поражениеми!

— Вы имеете в виду и проигрыш первому секретарю обкома в борьбе за мандат на съезд?

— И это тоже. Кстати, вы и едете на съезд, в общем-то, в результате того, что партийные верхи решили развить представительство рабочего класса, которое считали «аппаратной» делегацией. Но я имела в виду еще и то, что вы были в составе нашумевшей кемеровской делегации, которая на областной партконференции вызвала раздражение большинства тем, что заговорила о подготовке и имела свое мнение и свой вариант работы.

— Ну оптимизм — это, наверное, качество природное. Но я не согласен, что моя работа и активность в составе кемеровской группы — дело зряшное. Не будь этого опыта, возможно, не было бы сейчас очень плодотворной работы по подготовке к съезду. Мы готовим наши предложения, нарабатываем поправки и Уставу, Программе. Вот вот, это желание плодотворно поработать на съезде привело в конце концов вашу группу к желанию предложить съезду лучших, конечно, победителей, но не победителей. А дальше — по известной уже схеме рождения оппозиции: большинство сохотел а «большинство меньшинств». В результате опять а меньшинстве?

— Что ж, это реально. К сожалению. Но «бороться надо, есть еще шанс спасти партию, уберечь ее от раскола». А если — не удается? Я сейчас вам задаю вопрос, когда о нем не может быть и речи. Новое КПСС — профессионалов и рядовых. Вопрос такой: вы готовы работать в партии, если она окажется в оппозиции? Или вы предпочтете работать в оппозиции? Или вы предпочтете работать в оппозиции? Или вы предпочтете работать в оппозиции?

— Вопрос, конечно, интересный... Я готов и в борьбе, и к лишениям. Но ради дела. Не ради мира или догмы. А за то, чтобы реально вывести общество, страну из катастрофы.

— То есть вы хотите сказать, смотря какая оппозиция окажется в оппозиции? Партия инноваторов (если съезд ничего принципиального не изменит) или партия коммунистов-радикалов — людей, похожих на вас?

— Вот именно! — Значит, все же предрешите раскол? — Но если ничего радикально не изменим, его не избежит! Центр должен это почувствовать, понять. И тут важно, что это неприятие «партийной массы» (не люблю это выражение) наша областная конференция зафиксировала в резолюции недоверия ЦК и Политбюро.

— Я по-другому отношусь к таким демаршам. Здесь я вижу некоторую фальшь. Сейчас, как говорят, «демократия» — это не ругать центр и Горбачева. А свои, местные, лидеры вводить при чем. Вырывать недоверие всему составу Политбюро, где все же есть люди, реально работающие на перестройку, делегаты областной конференции признали работу своего обкома... удовлетворительной. Для меня, рядового жителя области, это просто абсурд!

— Согласен. Для меня самого загадка, как конференция могла дать положительную оценку работе областного комитета партии. Дело даже не в том, что были смелые выступления за отрицательную оценку, но сама атмосфера в зале, она была явно критической, я же это ощущал явственно. И вот... — Дамки?

— Не исключено, что людей просто вымотали. В последние время это водится у нашего аппарата — брать на измор в душевный зал, затягивая до полноты собрания, пленумы и конференции... Но я хочу все же поспорить с вами о нашей резолюции недоверия. Ведь мы хотим сказать этим тому же Политбюро, что это его единогласие, когда все делается коллективно, делает его членов для нас неразличимыми. А мы-то знаем, что там, кроме Горбачева, есть и Шеварднадзе, и Яковлев, но размежуйтесь же, наконец, освободитесь от консерваторов, а они там тоже есть. Кто-то же «благословил» эту глупейшую борьбу с водой вместо того, чтобы менять условия жизни и отдыха, порождающие пьянство. Кто-то должен ответить за ту же гонимую, ведь вопреки же здравому смыслу она вводилась! А Закон о гос-

предприятиях? А баррикады перед фермерством и арендой? Кто-то же все эти консервативные замашки сохраняет. Почему? Не хочет реформы? Тогда пусть честно уходит в оппозицию. Иначе партия никогда не догонит общество!

— Не уверена, что все, кто голосовал за резолюцию недоверия центру, имели в виду эту задачу. Думаю, что многим как раз хотелось, чтобы освободились не от консерваторов, а от инноваторов перестройки. А насчет того, что партия не догонит общество, — у вас какое объяснение этому присорбному обстоятельству?

— Это как раз понятно: столько лет идеологической монополии. В партии не осталось политических лидеров, борцов. Борьба-то не с кем было, вот и ослабили мускулы. Все дело в однопартийной системе.

— Кстати, Владимир Васильевич, вы можете вспомнить, какие чувства вас вызвало первое голосование по требованию многопартийности. Это к тому, что мы так изменились за эти годы...

— Я воспринял эту идею с пониманием. Мне всегда было интересно выслушать человека, который думает по-другому. К тому же учтите, что я молодой коммунист. Вступил как раз накануне перестройки, и моя партийная биография — все перестроенные годы. И я вижу, что люди очень меняются. Вы начали разговор с оптимизма. Вот отсюда, наверное, и оптимизм.

— Года три-четыре назад, помню, на районной партконференции шимали на тех, кто воздержался при голосовании. Вот, мол, болото, бесперспективно. То есть люди не понимали, почему человечество сохранило через века такой институт голосования, оставив эту форму самостоятельного участия в принятии решений. Демократизм этой формы был не осознан, требовали оставить лишь «белое» и «черное»...

— А теперь уже видим ценность даже в существовании меньшинства. Видите, какой прогресс? В моей программе — требование огорчить права партийного меньшинства. Буду этого добиваться на съезде. Помните, когда нет узаконенных прав меньшинства, когда оно никак не может влиять на принятие решения, тогда и большинство не развивается, не задумывается, а прет, как асфальтовый коток, и в результате получается плоская, мертвая пустыня, на которой ничего не растет.

— Что еще в программе ваших единомышленников? — О, это отдельный и большой разговор. Но те, кто интересуется работой переклюбов и Демократической платформой, в курсе.

Кстати, с Демократической платформой я не согласен, например, вот в чем: я пока против вывода партокмов из трудовых коллективов. По крайней мере, это нельзя делать централизованно — получится не уравнивание политических сил в правах, а создание привилегий для новых партий. Должны решать сами коммунисты: если им нужен партокм или секретарь, если они согласны его оплачивать — это их дело.

— Но если КПСС останется на производстве, то новоявленные политические силы будут просто вынуждены стремиться туда же и создавать там свои структуры. Не станете ли ареной политической борьбы та сфера, где должны работать лишь эконо-коммунисты? Не внесет ли это в сферу производства неуживчивые эмоции и хаос? По крайней мере, мне представляется очень разумной и логичной та партийная структура, которая разработана членами новозаключенного партбюро. Она полностью основана на партийной работе и влиянии в округе, в составе депутатских групп.

— Вообще, здесь есть над чем подумать. Но я считаю, все же сразу, по мановению руки, партию парламентской не сделало. Это процесс. И опять же движение это должно осуществлять первичные организации. Они же от жизни идут. И когда в самой жизни условия вырастут, тогда они сами перейдут к новым структурам: где-то без райкомов будут работать, а где-то и от горкома откажутся, а выберут совет секретарей. Где-то уйдут с производства в округ. Всему свое время.

Главное — передача основных прав первичным парторганизациям. Здесь целый комплекс предложений. Пирамиду нужно перевернуть, вернуть дух партийного товарищества. Лишь это может обновить партию радикально. Она, конечно, уменьшится, но станет действительно политической силой, так как будет состоять из единомышленников. Съезд — наш последний шанс.

— Значит, попробуйте побороться? — Попробуем!

Беседу вел Т. ЗИЛЬБЕР.

Выводить в авангард первичку

От нас, делегатов из сельских парторганизаций, ждут, что мы и на съезде привлечем внимание к проблемам села. Вопрос: как накормить страну? У себя в районе мы постоянно наращиваем производство важнейших продуктов питания.

За десять лет поставки мяса выросли с 6,4 тысячи тонн до 10,2 тысячи, молока — с 27,1 до 40,5 тысячи тонн. В 2,4 раза поднялась производительность труда. С каждым годом прибавляется население в селах. Но, несмотря на это, даже в своих магазинах не имеем избытка на прилавках.

В прошлом году по инициативе райкома партии совместно с райсоветом разработали программу самообеспечения района продуктами питания, чтобы снабдить ими свое население по медицинским нормам.

Действует и будет расширяться своя база переработки, производства, хранения продукции. Уже произвели колбасу, мучные, кондитерские изделия. На очереди консервы, мороженое, крупы и т. д. Будем шить в районе дубинки, катать валенки, открывать гонимые. Добьемся избытка в деревне — будем снос и в городе.

Съезд КПСС, надеюсь, поможет в решении сельских проблем. Не до твердо обеспечить село приоритет в развитии социальной базы.

Сегодня поощряется то, что десятилетиями убивали у крестьян, — инициатива, предприимчивость, самостоятельность. Но одним призывом брать землю — становится аренда.

торм мало. Не находят они отклика у сельян. А коммунисты в этом деле не стали авангардом.

Мы годами твердили, что первичная организация — основа основ партии. А на деле она безразлично подчинялась любому решению сверху. Привычка эта вошла в плоть и кровь. До сих пор в первичках ждут, что решат в райкоме, какие рекомендации выведут. На съезде надо кардинально изменить положение первичных организаций, обеспечить реальную их роль основы партии.

Решения съезда по всем вопросам партийной жизни должны принципиально изменить стиль, методы, формы работы организаций КПСС.

Убежден, что отток людей из партии после съезда не уменьшится, а еще и увеличится. Многие годы ее ряды формировались из людей, чьи убеждениями никто не интересовался. Теперь те, у кого нет стойкого влечения к политической деятельности, уйдут. Зато те, кто останется, уже не допустят никакого диктата аппарата по отношению к коммунистам первичной, превратят его в исполнителя своей воли.

А. ГОРЕЛОВ, секретарь Юргинского района КПСС.



Фотоинформация

Прошло уже десять лет со дня пуска крупнотоннажного агрегата аммиака-1 в производственном объединении «Азот». Меткость и ритмичность работы эксплуатационников здесь во многом зависят от слабой-ремонтников химического оборудования и бригады монтажников после трудовой победы: доловой разгоров механика цеха аммиака-1 Ю. Г. Тулупова и бригадира Н. И. Савицкого.

Фото В. Грызькина.

г. Кемерово.



официальный отдел

В областном комитете КПСС

По поручению XII областной партийной конференции пленум обкома КПСС одобрил проект текста обращения трудящихся области и Верховному Совету СССР, Верховному Совету РСФСР, Совету Министров СССР, Совету Министров РСФСР по рассмотрению и решению всего комплекса проблем социального и экономического развития области. Заключения, предложения, дополнения и пункты обращения, вынесенные на рассмотрение и решение областного комитета КПСС, районных партийных комитетов, отдельных граждан, следует направлять в социально-экономический отдел обкома КПСС, горкомы и районные партийные комитеты для учета при доработке окончательного текста обращения.

Сообщение о конкурсе на замещение вакантных должностей в аппарате обкома КПСС

В соответствии с решением XII областной партийной конференции о конкурсе на замещение вакантных должностей в аппарате обкома КПСС заместителей секретаря, заведующих секторами, ответственных консультантов, инструкторов в отделах организационно-партийной работы, идеологическом, социальном, экономическом, политическом, аграрном, политическом, общем отделе и управления делами обкома КПСС. Одновременно объявляется конкурс и на замещение должностей в хозяйственном общественно-политическом центре (создается на базе Дома политического просвещения обкома КПСС) по новой структуре кадров. Целью конкурса является привлечение на работу в аппарат обкома КПСС высококвалифицированных специалистов, обладающих необходимыми политическими, деловыми и нравственными качествами, способных обеспечить порученный участок работы. Заявления на конкурс подаются с 18 июня по 1 августа 1990 года. В конкурсе могут принять участие члены КПСС, имеющие необходимую теоретическую подготовку и опыт партийной работы, в том числе и работники аппарата обкома КПСС. Лица, желающие участвовать в конкурсе, подают заявления с указанием должности и отдела, в котором имеют желание работать, и оформляют необходимые документы через соответствующие партийные комитеты. Партийные комитеты представляют в обком КПСС следующие документы: заявление кандидата на замещение вакантной должности с учетом кадров, автобиографию, характеристику с последнего места работы, направления районных партийных комитетов, работников аппарата обкома КПСС, изъявивших желание участвовать в конкурсе, необходимо дать заявление и представить рекомендацию партийной организации, в которой он состоит на учете. Телефоны для справок: 23-47-16, 26-37-77.

В НАЧАЛЕ ПУТИ

Вчера начала работу Российская партийная конференция. Аккредитованный при пресс-центре конференции наш корреспондент П. БУГАЕВ передает:

Ей, конференции, предшествовало немало дискуссий. Буквально накануне ее открытия было высказано много противоречивых, иной раз просто взаимоисключающих мнений. Некоторые доказывали, что Российская компартия крайне нужна и она внесет стабилизирующий элемент в развитие сложного текущего событий в нашей республике. Другие утверждали обратное: организация новой крупной политической силы сделает эти события еще более непредсказуемыми.

Удается ли с помощью новой республиканской партии, являющейся организационно частью КПСС, снять остроту национального вопроса? Приведет ли ее деятельность к консолидации различных сил, исходя из приоритета великой цели — возрождения России? Не окажется ли в очередной раз требованиями момента духовность нации, всех народов и народностей, населения республик? Как добиться экономического расцвета без ущерба для будущего? Где та точка, в которой нормализуются отношения россиянина и российской природы? Все это болезненные, ягучие вопросы, и ответить на них отнюдь не легко.

Буквально накануне открытия конференции, 18 июня, в Москве состоялся многолюдный митинг, как было сказано в расклеенных по всей столице объявлениях. «... в поддержку создания Российской коммунистической партии на ленинских основах». Дело вроде бы простое. Но на самом митинге звучали упреки в адрес советского руководства в том, что оно хочет «заиродить» Российскую державу, Западу, реставрировать капитализм, что проводит антинародную экономическую политику. В этой связи на митинге было упомянуто решение XII Кемеровской областной партийной конференции о том, чтобы выразить на XXVIII партийном съезде недоверие ЦК и Политбюро ЦК КПСС, потребовать их отставки.

Довольно нервозно проходили накануне конференции многочисленные встречи делегатов от Кемеровской областной партийной организации с руководителями КПСС — секретарем ЦК А. Н. Гиренко, секретарем ЦК, редактором газеты «Правда» И. Т. Фроловым, секретарем, членом Политбюро ЦК КПСС Е. К. Лигачевым.

О том, что в головах делегатов, прибывших на конференцию, много тревоги, сумятицы, а то и сумбура, свидетельствует хотя бы такая постановка вопроса: — Гуманный, демократический социализм — обмен народа, потому что сопровождается рыночной экономикой, — это заявил рабочий-ленинградец. И далеко не всегда секретари и члены Политбюро ЦК партии такого рода будут говорить, неясности могли четко объяснить, истолковать.

Как бы там ни было, конференция начала работу. По решению собрания совета представителей делегаций она пройдет в два этапа. На первом будут избраны руководящие органы Российской компартии, на втором этапе, который намечается провести уже после XXVIII съезда КПСС, будет сформирована ее платформа.

Среди претендентов на пост первого секретаря Российской коммунистической партии наиболее часто упоминаются имена Рыжкова, Бакатина, Манасикова, Полозова и другие.

(по телефону). г. Москва.

информация

Рабочая встреча Шеварднадзе с Геншером

МЮНСТЕР (земля Северный Рейн-Вестфалия), 18. (ТАСС). Здесь в здании городской ратуши проходит рабочая встреча между министром иностранных дел СССР Э. А. Шеварднадзе и министром иностранных дел ФРГ Г.-Д. Геншером. В центре их, однако, не переговоры — германская проблема, внешние аспекты объединения Германии в контексте общеевропейского процесса.

Э. А. Шеварднадзе передал жителям Мюнстера самые добрые пожелания от Президента СССР М. С. Горбачева. Министры иностранных дел обеих стран расписались в Золотой книге почетных гостей города. После этого в эти дни начались переговоры.

материально - технически и ресурсы, в том числе производимые в области. Местным органам власти не предоставлено право лицензировать производство, не налажены оборотные средства, не установлены обоснованные цены, и прежде всего на уголь.

Продолжают действовать уродливый дотационно-распределительный механизм, монополия министерств и ведомств на финансы и материалы.

Выделены лимиты основных строительных материалов на 1990 год уже практически исчерпаны.

Трудящиеся Кузбасса настаивают на безотлагательном рассмотрении всего комплекса проблем социально-экономического развития области и просит Верховные Советы СССР и РСФСР принять решения по их реализации. Кроме этого, необходимо ускорить подготовку и принятие пакетов законов, связанных с переходом на рыночные отношения, и выработать механизмы их осуществления.

Это будет способствовать смягчению политической напряженности, вызванной предложением правительства программой.

«Чего не знают чебулинцы»

Рассмотрев статью «Чего не знают чебулинцы» спецкора Косинцева, опубликованную в газете «Кузбасс» 27 февраля 1990 года, пленум райкома КПСС постановил...

В связи с тем, что после возбуждения уголовного дела в отношении Кашкарева в бюро не были представлены материалы, доказывающие его вину...

В. ПАЛУШИН, секретарь Чебулинского райкома КПСС.

«Чистая» продукция: есть предложения

Как, вероятно, помнят кузбассовцы, на первой сессии областного Совета было оглашено письмо главного санитарного врача области, обеспокоенного завозом продуктов из районов, пострадавших от черно-

быльской аварии. Депутаты поручили изучить вопрос областному комитету народного контроля, который возглавил депутат Н. Крушинский. Вот что он сообщил редакции о предпринятых мерах.

Обсудили предложения В. А. Зенкова со специалистами и руководителями торговли. Действительно, так как область не обеспечивает себя в полной мере продовольственными товарами собственного производства...

Между тем в большинстве лабораторий ведомств, производящих и перерабатывающих пищевые продукты, нет контрольных лабораторий такого рода. К этому следует добавить, что поступающие в Кузбасс из Средней Азии, Закавказья и Молдавии свежие овощи и фрукты также не проходят полного контроля.

Вот такие предложения мы вносим на обсуждение областного Совета народных депутатов. Обратиться к правительству страны с просьбой, чтобы в Кузбасс завозили продовольственные товары с содержанием радиоактивных веществ, не превышающим общепринятых международных норм...

Как оказалось, в 1986-1987 годах мясо на холодильники поступало без отметок о том, что продукция прошла радиологический контроль и годна к употреблению. Когда же обследовали его, то обнаруживали отдельные туши, радиоактивность которых превышала установленный тогда Минздравом СССР временный допустимый уровень в 8-10 раз.

Контрольные исследования в торговой сети и системе общественного питания Минздрав СССР возложил на санитарно-эпидемиологическую службу. Контроль за животноводческой и растениеводческой продукцией ведут организации Госагропрома.

Как быть дальше? В связи с большими масштабами аварии и неполюбой изученностью степени загрязнения территории, несомненно, нужно усилить контроль за радиоактивной загрязненностью продуктов питания, сделать его тотальным. Кроме того, сейчас лишь выборочно контролируется наличие чужеродных веществ (нитраты, тяжелые металлы — свинец, ртуть, кадмий, олово, медь и мышьяк, ядохимикаты, антибиотик, афлатоксин).

Мясо, выработавшее из-за повышенного содержания радиоактивных веществ, как уже писал «Кузбасс», передавали на мясокомбинаты для выработки колбасных изделий. Его разбавляли дробочастичным, и после контрольных исследований готовая продукция шла в реализацию. На колбасу было переработано 229 тонн мяса. С августа 1989 года мясное сырье с содержанием радиоактивных веществ выше временно допустимого уровня (ВДУ-88) по разрешению Совета Министров РСФСР перерабатывали на

Мясо, выработавшее из-за повышенного содержания радиоактивных веществ, как уже писал «Кузбасс», передавали на мясокомбинаты для выработки колбасных изделий. Его разбавляли дробочастичным, и после контрольных исследований готовая продукция шла в реализацию. На колбасу было переработано 229 тонн мяса. С августа 1989 года мясное сырье с содержанием радиоактивных веществ выше временно допустимого уровня (ВДУ-88) по разрешению Совета Министров РСФСР перерабатывали на

Мясо, выработавшее из-за повышенного содержания радиоактивных веществ, как уже писал «Кузбасс», передавали на мясокомбинаты для выработки колбасных изделий. Его разбавляли дробочастичным, и после контрольных исследований готовая продукция шла в реализацию. На колбасу было переработано 229 тонн мяса. С августа 1989 года мясное сырье с содержанием радиоактивных веществ выше временно допустимого уровня (ВДУ-88) по разрешению Совета Министров РСФСР перерабатывали на



фотоинформация

Строители

Четыре года действует на шахте «Вайденская» комсомольско-молодежный строительный отряд. И действует активно. За это время построено сдано три дома, а в общей сложности это 212 новых квартир. Сегодня отряд ударно трудится на строительстве девятиэтажного 44-квартирного жилого дома.

НА СНИМКАХ: шахтеры, а ныне строители К. Данилес, Д. Миллер, М. Комбалин; на строительстве дома.

Фото А. Влотницкого, г. Новокузнецк.



Лишили пастбищ...

Несколько лет «Кузбасс» ведет рубрику «кто нас накормит?», и материалы под ней, как правило, критические, поскольку тем, кто может производить продовольствие, приходится преодолеть массу трудностей.

кто нас накормит?

таты должны прислушаться к тревоге, которую бьют их избиратели. Директор. Мы, жители села Подобасс г. Мыски, просто уж не знаем, к кому обратиться за помощью. Дело в том, что наше небольшое личное стадо негде пастись. Раньше пользовались пастбищем, которое выдала совхоз «Березанск», а вот уже три года этот пастбищный скот. Мы обратились к директору совхоза М. С. Климанову через нашего депутата тов. Мальцева, но директор нашу просьбу отверг, категорически заявил, что ему надо выполнять план по молоку. Мы тогда должны прислушаться к тревоге, которую бьют их избиратели.

производство продовольствия, неужели бы допустили, что все окрестные луга закроются и перепалки предприняты?

А. САФУЛИНА, г. Анжеро-Судженск. Садоводы. Деревня Мокроусово расположена вблизи отвалов Западнотомского металлургического комбината. Живут здесь в основном пенсионеры. Все, что имеют силы, держат сады. Сенюсов же нашей деревни процентов на 70 уничтожены индустрией, а сейчас новая беда. Считая, последние восемь гектаров пастбища в районе станции Бердино по решению Новокузнецкого райисполкома отдали под сады рабочим спецСМУ треста «Косхимпром» (так, кажется, называется). Мы понимаем, горожане тянутся к земле, хотят выращивать для себя овощи, дело это похвальное. Но почему наша Советская власть действует без разума? Неужели надлежит одним, надо непременно обладать другим? По нашему совету директор совхоза «Сидоровский» отказал предпринять в отделе земли, но слушать его не хотят—бумага из райисполкома главного директорской. Мы писали письма в райисполком, дубли телеграмму председателю областного Совета тов. Тулееву, все тщетно, пастбище уничтожается. М. ГАСКАЕВ, А. ШОРОХОВ и все остальные жители деревни. Новокузнецкий район.

расследование ведет собкор

В ОЖИДАНИИ РЕВИЗОРА

В НАШЕ время ревизоры не появляются неожиданно. В колбасном цехе Тяжинского коопзотгруппа о приезде комиссии областной торговой инспекции узнали не то за неделю, не то за полгода. Во всяком случае, в этот период возникла довольно запутанная история с чесночной добавкой в колбасе.

представить. Ведь собираются в эту группу не ребята-цы, а искусственные живые торговые работники. И сюда берутся ради того, чтобы урвать у государства, чуть больше трехсот рублей. Это по сути на человека. Между тем тот самый Машкин, который оказался крайним в этой истории, вместе с женой в отдельные месяцы получал зарплату до полутора тысяч рублей.

Машкина в том, что он оформил эти излишки фиктивными квитанциями. Машкин: «Два месяца я просил, чтобы оприходовали эти излишки. Но этого не делали. Больше того, мне предложили оформить эти квитанции». Бухгалтер, курирующий колбасный цех, Ермолова: «Машкин в этой истории не виноват. Все в конторе знали, что чеснок ему предлагали принять. Он это и не скрывал. Случай этот понадобился, чтобы расправиться с неугодным работником». Мне говорили, что Машкин ранее работал заготовителем несколько лет и был уволен за какие-то злоупотребления. Его пригласили снова на работу с определенными ограничениями — для сбора утильсырья. Но рядом с этими утверждениями другие факты. Машкин — муж и жена образуют заготовительный семейный подряд. Добиваются хороших результатов. Именно за это ему дается право на приобретение автомобиля «УАЗ-469». В разговоре и профпр Петрушенкова, и главный бухгалтер Леонович сами признают, что не собирались «увольнять Машкина», когда пригласили его на за-

телеапп ТАСС

ЗАПАТЫ (Азербайджанская ССР). На розовых плакатах Запатынского эфирного совхоза-завода начались сбор армянского урожая. Сборщики обходят немные лесистки до того, как утренние лучи высушат на них росу. Такое сырье наиболее ценно для производства розового масла. В прадарьях Большого Кавказа выращивают в основном розы сорта «иринская красная», занимающие 115 гектаров.

социология

Автоматизированная система изучения общественного мнения по письмам и устным обращениям трудящихся Кузбасса (АСИОМ «Письма») на третьем году своего существования и первом году передачи власти Советам столкнулась с проблемой своей необходимости. В чем же причина этого? Почему некоторые представители новой власти не интересуются оперативная обратная связь с населением?

НА ТОМ ЛИ ЭКОНОМИИ?

ИНИЦИАТИВА создания подобной системы возникла в середине 1987 года в редакции газеты «Кузбасс» и была затем поддержана областным комитетом партии. Для реализации идеи организаторы выбрали социологов и специалистов по вычислительной технике Кемеровского государственного университета. Первые полгода разработчики АСИОМ «Письма» потратили на освоение опыта функционирования систем изучения общественного мнения в ЦК КПСС, Свердловской и Томской областях. В итоге появилась как вычислительная, так и программная часть системы. Эта информация в тридцать раз дешевле полученной из специальных социологических опросов, так как используются уже готовые носители информации (письма, обращения).

Кроме того, она охватывает фактически все сферы и стороны жизни общества, чего не может позволить себе ни одно специальное исследование. Систематический анализ писем, направляемых жителями в областные органы власти, является твердым гарантом того, чтобы не проглядеть рождение совершенно новых социальных проблем, чтобы своевременно их выявлять и разрешать.

В совокупности со специальными социологическими опросами населения с помощью анкет и интервью, которые позволяют глубже изучать отдельные проблемы, оно образует полноценную гармоничную систему изучения общественного мнения. Так, благодаря АСИОМ «Письма», мы отмечаем появление положительных тенденций в общественном сознании наших жителей — о начале преодоления отчуждения от органов власти и средств массовой информации, появления хозяйских и партнерских ноток в диалоге населения с областными органами управления. Наши граждане все больше надежды возлагают на местные органы управления и меньше помощи ждут от центральных союзных органов, ведомств и средств массовой информации. Обнаруживаются и тревожные процессы — увеличение удельного веса писем без подписей, опережающий рост социальной напряженности в ряде городов и районов области. Д.

Б. ПРОШКИН, научный руководитель социологической лаборатории Кемеровского государственного университета.

Б. ТОЛОК, старший научный сотрудник.

В. КАРМАНОВ, соб. корр. «Кузбасса».

пос. Тяжинский.

экология и нравственность

# ДИКИЕ ПОБЕГИ

Я ЛЮБЛЮ журавлиные места. На двух полянах, Маленькой поляне и Большой, выросли дети нескольких журналистских поколений, отдыхавших на дачах нашей Антиповки. Больше двадцати лет назад Павел Иванович Антипов заведующий отделом писем «Кузбасса», куда я только что поступила, попросил меня подменить его на два месяца и вместе с сыновьями-подростками начал ставить общественные журналистские дачи. Павла Ивановича давно нет, а скромная Антиповка все дает уютно и тепло журналистским братьям. Рядом профилакторий строителей, дачи советских организаций — словом, место отдыха сотен людей, и все они ходят через поляны.

На Малой и Большой полянах загорают, родители без опаски оставляют здесь своих детей, неспешно совершают здесь свой терренкур отдыхающие из профилактория. В ливневое лето Большая поляна зарастает буйной ромашкой, а позднее становится красной от клевера. Выйдешь на нее — и охватит тишина, и открываются дали — ближние окошки, золотые поля за оврагом, замкнутые на горизонте темным штрихом лесополосы.

У этой поляны и начали вырубать лес садоводы кооператива «Кузбассразрезул» («Кузбасс» за 9 июня 1990 г.). Уже проложена первая просека: «Здесь у нас будет дорога». Совершенно ясно, что с началом стройки погибнут обе поляны, а вместе с ними и лесом вся аура этих мест — вся зона отдыха. Это так понятно: исчезнет грибной лес, появятся сто домов с постройками и машинами — иная жизнь, одним словом.

И сильнее, чем срубленные сосны и березы, срывается вот это нравственное нежелание работников, которые принимают решения, касающиеся благо многих людей, ограниченность их оценок. В стране, 70 лет озабоченной лишь куском для пропитания, утерялись все явные критерии, кроме продовольственного, — ландшафтные, лечебные, культурные, ценность общественной среды. Философия янички. Вот и мы с начальником отдела областного комитета по охране природы помешали «выполнять продовольственную программу», как заявил нам председатель садоводческого общества, главный горняк кооператива В. В. Кондратьев. Но давайте от нравствен-

ных оценок перейдем к юридическим. Это ведь так радует владельцев лесорубного билета: все-то у них оформлено, как надо. Действительно, инспектор областного комитета по охране природы подписал разрешение на вырубку. Мол, это не лес, а осипник. Хотя да же главный врач райСЭС, член комиссии по отводу земель В. А. Усольцев, не специалист в лесном деле, увидел участок, усомнился и пошел советоваться с заведомо коммунальной гигиены облСЭС В. Т. Косму. Она на место не поехала, но сказала — подписать. Землеустроитель Г. А. Чертова и главный архитектор района В. Ф. Говоруская, члены районной комиссии, тоже дали добро. А за ними — работник пожарной охраны В. П. Десятников. Сейчас они защищаются: мол, дали согласие, потому что разрешил инспектор областного комитета по охране природы.

Но разрешение было год назад, и весь этот год что-то останавливало их от окончательного согласия. Что же случилось недавно? Г. А. Чертова грубо намеркла на некое давление: «Хотите — не для печати? Нет? Тогда не буду говорить, если что — хочу уйти без скандала». Незря же три(!) года ходил вокруг этих мест конек, как сказал нам сам Кондратьев.

Даже если смалодушничал или обманул инспектор только что созданного тогда областного комитета по охране природы, то землеустроитель-то с десятилетним стажем знал, что участок — это леса санитарной

зоны города. Первая группа, да, позволительны только санитарные рубки. В лесорубочном билете так и обозначено: леса первой группы, лесотаксовая (т. е. санитарная), разряд такие рубки. Причем лишь половина земли была сельской, а половина городской. Схема предусматривала к 1990 году бурный взлет садоводства — 20 тысяч новых садов, а к 1995-му — еще почти десять тысяч. На первую очередь в районе было выделено пятнадцать участков (515 га), на вторую (1995 г.) — семь (493 га) и на третью (2000 год) — 512 га.

А часть земель под кемеровские сады зарезервирована в Топкинском районе (Октябрьский и Веровский госземзасады), в бывших деревнях Подонно-Усть-Стрелино, в совхозе «Восход». Прогноз, оправдался с лихвой: в нынешнем году Кемеровский район вышел по отводу земли на уровень, намеченный к 1995 году. Чем и объясняет землеустроитель нарушения схемы: мол, нет больше земли. Но, во-первых, еще не исчерпаны дальнейшие резервы схемы. Другое дело — новое место нужно обжить, они дальше расположены, а наши садоводы (в отличие от москвичей, которых не страшат полтора-два часовых расстояния) требуют участки не дальше 10 километров. Заместитель председателя горисполкома оставил на схеме ввиду не согласовываемости «виду удаленности предлагаемых участков», хотя самый дальний

новыми весянами стало больше. По схеме размещения коллективных садов на 1987 год в районе располагалось почти 28 тысяч садовых участков, 24 тысячи из них — кемеровских садоводов. Они занимали 1992 гектара. Причем лишь половина земли была сельской, а половина городской. Схема предусматривала к 1990 году бурный взлет садоводства — 20 тысяч новых садов, а к 1995-му — еще почти десять тысяч. На первую очередь в районе было выделено пятнадцать участков (515 га), на вторую (1995 г.) — семь (493 га) и на третью (2000 год) — 512 га.

А часть земель под кемеровские сады зарезервирована в Топкинском районе (Октябрьский и Веровский госземзасады), в бывших деревнях Подонно-Усть-Стрелино, в совхозе «Восход». Прогноз, оправдался с лихвой: в нынешнем году Кемеровский район вышел по отводу земли на уровень, намеченный к 1995 году. Чем и объясняет землеустроитель нарушения схемы: мол, нет больше земли. Но, во-первых, еще не исчерпаны дальнейшие резервы схемы. Другое дело — новое место нужно обжить, они дальше расположены, а наши садоводы (в отличие от москвичей, которых не страшат полтора-два часовых расстояния) требуют участки не дальше 10 километров. Заместитель председателя горисполкома оставил на схеме ввиду не согласовываемости «виду удаленности предлагаемых участков», хотя самый дальний

Я не знаток села и всячески рискну предположить, что дело не в безземелье, а в отношениях собственности хозяйствования, экстенсивного производства. Та же Чертова рассказывает, что 20 тысяч гектаров из 80 тысяч практически бесполезно числятся в подсобных хозяйствах вроде знаменитой Восточной. Колхозы и совхозы с их экстенсивной экономикой держатся за свои гектары. Потому и появляются дикие побеги в садоводческой семье.

М. ЛОБАНОВА. «Японские концерны в патене за свердловскими уничтожаются тринадцатилетняя Латинская Америка, Юго-Восточная Азия и Австралия». (Из газет).

«Японский синдром» — так провозгласил замечательный художник и писатель Алексей Сидоров. Он написал художники газеты «Тонко симбу». Фотохроника ТАСС.



к сессии городского Совета: ваше мнение?

## Наша исполнительная власть

25 июня продолжил работу первая сессия Кемеровского городского Совета народных депутатов. Предстоит сформировать аппарат исполнительного комитета. Как уже сообщила наша газета, председателем исполкома избран В. В. Михайлов. Он представил президиуму городского Совета предложения по заместителям председателя горисполкома, кандидатурам членов исполкома и предлагаемым заведующим отделами, начальникам управлений. Сейчас эти предложения обсуждают в постоянных комиссиях. Кроме того, депутаты выслали предложения об избрании заместителей кандидатур со своими избирателями.

На должность первого заместителя председателя исполкома (капитальное строительство, промышленность, внешнеэкономические связи) предлагается Анатолий Михайлович Бажакин, работающий первым секретарем Заводского райкома КПСС.

На должность заместителя председателя исполкома (капитальное строительство, связь) — Юрий Иосифович Козырев, свободное время работающий в этой же должности.

На должность заместителя председателя исполкома по вопросам экологии, благоустройства, транспорта —

Вячеслав Михайлович Шапошников, ныне первый заместитель председателя горисполкома, курирующий эти же вопросы;

на должность заместителя председателя исполкома по вопросам коммунального хозяйства — Валерий Дмитриевич Маслов, работающий заместителем управляющего трестом «Кемеровогражданстрой»;

на должность управляющего делами — Анатолий Федорович Горбунов, работающий секретарем исполкома;

Предлагаются (без освобождения от основной работы) следующие кандидатуры в члены исполкома городского Совета:

Вячеслав Иванович Климов — генеральный директор объединения «Карболит»; Николай Степанович Недопковский — председатель Кедровского совхоза;

Владимир Александрович Мезенцев — начальник штаба по строительству МКК «Кубастрой»;

Татьяна Александровна Сысоева — заместитель главного врача по лечебной работе поликлиники № 5; Евгений Сергеевич Шокин — заслуженный артист РСФСР, артист драмтеатра им. А. В. Луначарского;

Владимир Валентинович Самович — начальник ТСО «Кубастрой»;

Виктор Васильевич Ежов — начальник цеха № 9 авиационного завода;

Алексей Григорьевич Ипотенко — монтажник-вышкинщик шахты «Северная».

отделами предлагаются: финансовое — Любовь Александровна Денисова, общепит — Владимир Артемьевич Калинин, по учету и распределению жилой площади — Галина Андреевна Голованова, индивидуальной трудовой деятельности и кооперации — Владимир Ильич Лушников, ЗАГС — Татьяна Алексеевна Володина, культуры — Людмила Ивановна Горбунова, по труду — Валентина Александровна Пиваева, промышленности и внешнеэкономических связей — Виталий Григорьевич Котелов, ныне работающий в этих же должностях.

Начальником управления капитального строительства предлагается Валерий Петрович Черныгин, начальник УВД горисполкома — Леонид Васильевич Большаков, ныне работающий в этих же должностях; начальником главного управления архитектуры и градостроительства — Владимир Дмитриевич Полтавцев, ныне руководящий хозяйственной проектной работой; председателем комитета по физической культуре и спорту — Владимир Васильевич Авилов, работающий в этой же должности.

Публикуя список предлагаемых руководителей исполкома, президиум городского Совета рассчитывает на активное его обсуждение и просит избирателей являться в оргинструкторский отдел горисполкома по телефону 26-45-45 с 9 до 18 часов, а также высказывать свои суждения депутатам.

Сертификат — высокая оценка труда педагогов. Очевидно, что такой сертификат не может быть многократно выданным выпускникам школ, педагога на определенное количество и избавляет их от изнурительного абитуриентского марафона.

Сертификат — высокая оценка труда педагогов. Очевидно, что такой сертификат не может быть многократно выданным выпускникам школ, педагога на определенное количество и избавляет их от изнурительного абитуриентского марафона.

анонс

## Ночное шоу

В ночь с 23 на 24 июня в городском саду впервые пройдет ночное развлекательное шоу-представление, посвященное Дню молодежи.

С вечера и до самого утра на многочисленных площадях, открытых площадках, на привокзальных сценах и в «Зеленом театре» вас ждут увлекательные, потрясающие встречи с участниками конкурса развлекательных программ «Микрофон удачи».

Конечно, будут наши доморощенные звезды эстрады. В полночь — несильное представление и шикарный рок-марафон.

Всю ночь работают аттракционы и дискотека, гремит и сверкает первый в истории Кемерово праздничный салют! Де утру будут открыты двери торговых лавок и кафе-бара «Русская изба». Вас научат танцевать зажигательную ламбаду, вы сможете заказать у свободных художников любую картину, а также стать обладателем острейших ценных товаров на аукционе.

Начало праздничной и развлекательной программы в 19.00.

Мы ждем вас с гарантированным хорошим настроением.

Горняк, райкомы ВЛКСМ, Центральный райисполком.

Новости

## Сертификат для педагогов

Закончились выпускные экзамены в школах города. В этом году в отдельных школах они были совмещены, то есть оценки были действительны и для поступления в вуз — госуниверситет, политехнический институт.

Сертификат — высокая оценка труда педагогов. Очевидно, что такой сертификат не может быть многократно выданным выпускникам школ, педагога на определенное количество и избавляет их от изнурительного абитуриентского марафона.



## Посуда для кухни

МОЛДАВСКАЯ ССР. В ассортименте товаров народного потребления, выпускаемых на Тырасском заводе металлоделий, основное место занимает красочная разнообразная эмалированная посуда. С конвейера предприятия ежегодно сходит свыше 120 наименований этой продукции. Посуда самых разных, радующих глаз расцветок и рисунков пользуется повышенным спросом у покупателей.

НА СНИМКЕ: экспериментальный набор кухонной посуды с тонометром. Фотохроника ТАСС.

из почты редакции

## Праздника не получилось

1 июня у нас, в парке «Березовая роща» Кировского района, должен был проходить праздник, посвященный Международному дню защиты детей. Но праздника не получилось. Видно, задумано было мероприятие для галочки, но более. Судите сами. Очевидно, дефицит районного бюджета диктует жесткую экономию. Правда, кое-какие деньги все же выделили — сновавшие среди детей учителя раздавали бесплатные телефончики на пользование аттракционами. Но нужные большие затраты потребовались бы выставкам детского рисунка, мягкой игрушки. Неужели нет в районе детских ансамблей?

Один из выделенных в парке около танцевальной команды «Бережковская» учащихся школы № 56, с тем чтобы начать концерт. Но веранда оказалась на замке, ключ не могли найти. Юные артисты находчиво переждали через ограду, перетаскали инструменты в надежде, что открут все же амбарный замок. Увы... Организаторы «вразумили» не сумели это сделать, распустили артистов по домам...

Наша детвора ничего особо хорошего не видит и не просит, а мы, взрослые, не находим нужным хоть какое-то парадное в районе, детские площадки во дворах — ни с чем не сравнимое убожество. В парке «Березовая роща» кругом развал и запустение. Чего в избытке — это мусора и металлолома.

Нет хозяина в нашей роще так же, как и у детского праздника.

С. КУЧЕРОВА.

В. КОСЕНКО.

ОТ РЕДАКЦИИ. Публикуя это письмо, мы не разделяем мнение автора на всегнетное денежное уважение органов, как народного контроля, чем их предвещивание, пока служба быта не начнет работать в м.м. заказчикам, вынужденным в очередь ждать, когда они одернут на своим вниманием, никак контролеры не поймают.

Безвыходная ситуация! Нет. Мы можем и просто обязаны сами отстоять свои права, руководствуясь законом. Если вы, уважаемые читатели, по нашему совету не создадите себе проблем, а обратитесь к администрации, то мы не сможем помочь вам.

ОТ РЕДАКЦИИ. Публикуя это письмо, мы не разделяем мнение автора на всегнетное денежное уважение органов, как народного контроля, чем их предвещивание, пока служба быта не начнет работать в м.м. заказчикам, вынужденным в очередь ждать, когда они одернут на своим вниманием, никак контролеры не поймают.

Безвыходная ситуация! Нет. Мы можем и просто обязаны сами отстоять свои права, руководствуясь законом. Если вы, уважаемые читатели, по нашему совету не создадите себе проблем, а обратитесь к администрации, то мы не сможем помочь вам.

Безвыходная ситуация! Нет. Мы можем и просто обязаны сами отстоять свои права, руководствуясь законом. Если вы, уважаемые читатели, по нашему совету не создадите себе проблем, а обратитесь к администрации, то мы не сможем помочь вам.

Безвыходная ситуация! Нет. Мы можем и просто обязаны сами отстоять свои права, руководствуясь законом. Если вы, уважаемые читатели, по нашему совету не создадите себе проблем, а обратитесь к администрации, то мы не сможем помочь вам.

Безвыходная ситуация! Нет. Мы можем и просто обязаны сами отстоять свои права, руководствуясь законом. Если вы, уважаемые читатели, по нашему совету не создадите себе проблем, а обратитесь к администрации, то мы не сможем помочь вам.

Безвыходная ситуация! Нет. Мы можем и просто обязаны сами отстоять свои права, руководствуясь законом. Если вы, уважаемые читатели, по нашему совету не создадите себе проблем, а обратитесь к администрации, то мы не сможем помочь вам.

Безвыходная ситуация! Нет. Мы можем и просто обязаны сами отстоять свои права, руководствуясь законом. Если вы, уважаемые читатели, по нашему совету не создадите себе проблем, а обратитесь к администрации, то мы не сможем помочь вам.

Безвыходная ситуация! Нет. Мы можем и просто обязаны сами отстоять свои права, руководствуясь законом. Если вы, уважаемые читатели, по нашему совету не создадите себе проблем, а обратитесь к администрации, то мы не сможем помочь вам.

Безвыходная ситуация! Нет. Мы можем и просто обязаны сами отстоять свои права, руководствуясь законом. Если вы, уважаемые читатели, по нашему совету не создадите себе проблем, а обратитесь к администрации, то мы не сможем помочь вам.

Безвыходная ситуация! Нет. Мы можем и просто обязаны сами отстоять свои права, руководствуясь законом. Если вы, уважаемые читатели, по нашему совету не создадите себе проблем, а обратитесь к администрации, то мы не сможем помочь вам.

Безвыходная ситуация! Нет. Мы можем и просто обязаны сами отстоять свои права, руководствуясь законом. Если вы, уважаемые читатели, по нашему совету не создадите себе проблем, а обратитесь к администрации, то мы не сможем помочь вам.

Безвыходная ситуация! Нет. Мы можем и просто обязаны сами отстоять свои права, руководствуясь законом. Если вы, уважаемые читатели, по нашему совету не создадите себе проблем, а обратитесь к администрации, то мы не сможем помочь вам.

или газету с текстом «Правила [Кузбасса за 9 января с. г.], то требуйте их для ознакомления в службе быта. И действуйте.

Замечу: писем с жалобами на бытовое хозяйство в редакции не убавляет, но нет ни одного приращения в судебное заседание по иску заказчика и бытовикам...

Т. МАЛЫШКИНА, зав. отделом писем.

Мелочи жизни

## Всегда крайний — покупатель

На фоне политических и экономических «катаклизмов», которые переживает наша страна, моя проблема, возможно, покажется малозначимой. Но в жизни не каждый день судьбоносный, он, день, как правило, наполнен мелкими делами, мелочами. А они, эти мелочи, почему-то отравляют жизнь.

Я участник войны, проживший в послевоенные годы в Волкове. Два года стоял в очереди на кухонный гарнитур и не роптал; понимал: товаров не хватает, оттого и очередь.

Наконец в феврале ослепив себя покупкой. Но на этом мой контакт с магазином не прервался. Я был вынужден ходить туда, как на работу; гарнитур оказался не укомплектован. Через полтора месяца выдвали мне недостающие запчасти — зеркало (правда, по размеру оно не подходило), шурупы и накладки. А остальное — синфон, шампунь, часы, ведро — вообще пропало. В магазине говорят: это база не выдала, а на базе отвечаю: мы все отгрузили, спрашивайте в магазине. А если, мол, не нравятся, возмите гарнитур назад, деньги вернем.

Далеко от мысли обвинить кого-то конкретно: не поймал, как говорится, не вор, но закрадывается сомнение — не случайно это раскомпоновали? Не выдержу, а я, разозлившись, верну мебель, шурупы, нужные; покупатели сумеют отблагодарить смекалистых продавцов, и тогда уж найдутся все потери.

Возможно, и ошибаюсь, но одно несомненно — покупатель у нас всегда остается крайним, и интерес его зачитывать некому.

А. КИРИЛЛОВ.

## Опять сломался телевизор...

Публика нового телевизора обещали для нашей семьи шедевром: в течение года на четыре раза ремонтно-сервисная бригада должна была прийти, в том числе трижды — в первые три месяца после приобретения. Не буду описывать все перипетии, они известны каждому, кто хоть однажды имел дело с ремонтной службой. Я хочу получить ответы на мучающие меня вопросы.

Качество отечественной сложнотехнической техники таково, что покупатель, приобретая ее, заранее оплачивает

Очень заворающий и растерянный вид издала молодая женщина, пришедшая в один из дней в общественную приемную редакции.

— Что мне делать? Куда обратиться за помощью? — в отчаянии повторяла она. Как выяснилось, из разговора Светлана Александровна Алмазова окончила Кемеровский архитектурно-строительный техникум по специальности «Строительство и эксплуатация автомобильных дорог и аэродромов» и была распределена в Прокопьевское ДПСУ для работы в поселке Терентьевка.

Однако когда она явилась на место будущей работы, от ее услуг под благовидным предлогом отказались. В родном техникуме, куда она снова обратилась, посоветовали съездить в Иркутск — там якобы остро нужны специалисты ее профиля. Но и поездка в Иркутск (мама и первая, в Терентьевку за своей сестрой) оказалась бесплодной: дежурные сказали, что ждут на работу только юной, аслушавших в рядах Советской Армии.

Тогда Светлана снова пошла за помощью в учебное заведение, давнее ей профессию. На этот раз полу-

тество и эксплуатация автомобильных дорог и аэродромов. Комиссия по распределению только 20 человек направлено на предприятия Минавтодора СССР, из которых на работу принято 17. Остальные вынуждены трудиться в качестве самостоятельных, поскольку заявка от предприятия больше нет.

Видно, следует понимать, что 30 молодых специалистов, которых в течение нескольких лет обучали, сейчас, как и С. А. Алмазова, маются в поисках работы.

Уместно привести и другой пример, прозвучавший в рассказе Н. Г. Новикова. В соответствии с договором, заключенным между техникумом и «Кемеровавтодором», предприятия этого производственного объединения должны ежегодно доустраивать 15 выпускников специальности «Строительство и эксплуатация

## из общественной приемной «Кузбасса»

## НЕНУЖНЫЕ СПЕЦИАЛИСТЫ?

Странная складывается ситуация: в течение нескольких лет на народные деньги обучают юной и деушек необходимым профессиям, а потом оказывается, что молодые специалисты ни ому не нужны.

Светлана Александровна Алмазова трудится на работе еще и потому, что он ищет ребенка. Пытался найти, но же должен сейчас защитить ее права молодого специалиста и будущей матери, она обратилась в юридическую консультацию облсовета, в отдел труда и социальных вопросов облисполкома, но ни по мощи, ни даже совета здесь не получила. Думает, самое время заинтересоваться этой неприглядной историей городского проку рору Кемерово.

А. КРИВОВ, сотрудник общественной приемной «Кузбасса».

## К сведению депутатов Кемеровского городского Совета народных депутатов!

Президиум Кемеровского городского Совета народных депутатов извещает, что второе заседание первой организационной сессии состоится 25 июня 1990 года в 10 часов в помещении Большого зала горисполкома.

Президиум Кемеровского городского Совета народных депутатов.

В. САНАРОВ.

новости Армянский культурный центр

открылся в минувшую субботу. Это первый национальный культурный центр в Кузбассе

Более двух тысяч армян минуя в ишней области. В сентябре прошлого года армянская община получила правовой статус. Ее председателем избран Гарик Михайлович Оганесян.



У областной библиотеки. Фото С. Перова.

Чья она, «Наша Газета»?

Заметки на полях издания Союза трудящихся Кузбасса

По вторникам у газетных киосков оживление. Немало желающих выложить кровный двухгривенный за номер «Нашей газеты».

я с этой женщиной! Практические уроки секса! Или в накаленной межнациональной обстановке как не купить номер с аншлагом на первой полосе: «Юрий Панов: бей жидов, спасай Россию! — до боли знакомый лозунг!»

Правда, при чтении тут же выясняется, что вас надули. В первом случае длинно и нудно излагается вечная тема броноирования гостиничных мест, а во втором — рецензируются статьи, опубликованные в областной газете «Кузбасс».

Вместе с оргкомитетом совет создавая газету. А это и деньги — их выделяли предприятия, и полиграфическая база, и бумага, и многое другое.

В самом деле, что скажете о многочисленных перепечатках глав из книг, статей из отечественных и зарубежных газет и журналов, записей зарубежных радиосредств, рецензий на митингах и т. д.?

Круг, словом, замкнулся: «Наша газета» превратилась в вочину соредкторов, которые, ловко воспользовавшись ситуацией, материальной поддержкой трудовых коллективов, общественным прикрытием Союза, творят теперь что хотят.

Вот, скажем, В. Шишатову никак не по душе «КГБ». Но чтобы критиковать, надо иметь факты, цитировать материалы, факты. Поскольку их нет, сойдутся старый, о котором он еще когда-то в «Кузбассе» писал.

Подобные «замкнутые круги» становятся, увы, частыми издержками нашего бурного, нестабильного времени. Правильно, поэтому тотает от развития событий.

Вот, скажем, В. Шишатову никак не по душе «КГБ». Но чтобы критиковать, надо иметь факты, цитировать материалы, факты. Поскольку их нет, сойдутся старый, о котором он еще когда-то в «Кузбассе» писал.

Среди тех, кто не нравится соредкторам и потому подвергается нападкам, вплоть до оскорблений, люди самые разные — от Президента страны до шахтера-пенсииера.

Вот, скажем, В. Шишатову никак не по душе «КГБ». Но чтобы критиковать, надо иметь факты, цитировать материалы, факты. Поскольку их нет, сойдутся старый, о котором он еще когда-то в «Кузбассе» писал.

Среди тех, кто не нравится соредкторам и потому подвергается нападкам, вплоть до оскорблений, люди самые разные — от Президента страны до шахтера-пенсииера.

РЕКЛАМА РЕКЛАМА РЕКЛАМА РЕКЛАМА РЕКЛАМА

КУРЬЯШЕВСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ АКАДЕМИЧЕСКАЯ ТЕАТРАЛЬНАЯ ОПЕРА И БАЛЕТ

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ! ПОСЕТИТЕ МАГАЗИН «БУРЕВЕСТНИК»

КЕМЕРОВСКИЙ УПК ВСЕСОЮЗНЫЙ ЗАОЧНЫЙ ИНСТИТУТ ТЕКСТИЛЬНОЙ И ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

КЕМЕРОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ ТРЕСТ СТОЛОВОЙ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

КЕМЕРОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ ТРЕСТ СТОЛОВОЙ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

КЕМЕРОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ ТРЕСТ СТОЛОВОЙ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

КЕМЕРОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ ТРЕСТ СТОЛОВОЙ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

КЕМЕРОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ ТРЕСТ СТОЛОВОЙ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

20 июня

Table with program schedule for June 20, including times and program names.

Table with program schedule for June 21, including times and program names.

Table with program schedule for June 21, including times and program names.

Table with program schedule for June 21, including times and program names.

В дар Армении СПИТАК Армянская община США передала в дар Армянской высокопроизводительную установку для изготовления кирпича.

В дар Армении СПИТАК Армянская община США передала в дар Армянской высокопроизводительную установку для изготовления кирпича.

В дар Армении СПИТАК Армянская община США передала в дар Армянской высокопроизводительную установку для изготовления кирпича.

В дар Армении СПИТАК Армянская община США передала в дар Армянской высокопроизводительную установку для изготовления кирпича.